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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Συνέντευξη Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννη 
Κεφαλογιάννη στην εκπομπή «Αταίριαστοι» του ΣΚΑΪ και τους 

δημοσιογράφους Γιάννη Ντσούνο και Χρήστο Κούτρα 
 

Τρίτη, 10  Ιουνίου 2025 

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, 
παραχώρησε σήμερα, Τρίτη 10 Ιουνίου 2025, συνέντευξη στην εκπομπή «Αταίριαστοι» του 
ΣΚΑΪ και τους δημοσιογράφους Γιάννη Ντσούνο και Χρήστο Κούτρα. 

Για το περιστατικό στο Παρανέστι Δράμας, όπου δύο ορειβάτες είχαν εγκλωβιστεί, ο Υπουργός 
ανέφερε ότι, υπήρξε άμεση κινητοποίηση των δυνάμεων της ΕΜΑΚ και της Πυροσβεστικής, 
ενώ ένα ελικόπτερο είχε ήδη απογειωθεί από τη Λήμνο για να μεταφέρει τον δεύτερο 
ορειβάτη. Αν και δεν υπήρχε ασφαλής εικόνα για την υγεία του δεύτερου διασωθέντος, όλα 
εξελίσσονταν υπό συντονισμό. 

Ο κ. Κεφαλογιάννης σημείωσε ότι, παρά τη βελτιωμένη εικόνα φέτος, έχουν ήδη καταγραφεί 
περίπου 3.200 ενάρξεις πυρκαγιών, αριθμός μειωμένος σε σχέση με πέρσι αλλά που δεν 
αφήνει περιθώρια εφησυχασμού. Εξήγησε μάλιστα ότι, παρότι η υγρασία είναι αυξημένη, η 
ετοιμότητα πρέπει να είναι υψηλή, καθώς σε αρκετές περιοχές έχει ήδη σημάνει συναγερμός 
επιπέδου 3 λόγω των ανέμων. 

Αναφορικά με τις διαθέσιμες δυνάμεις, ο Υπουργός ενημέρωσε ότι φέτος το Πυροσβεστικό 
Σώμα απαρτίζεται από 18.000 άτομα, εκ των οποίων 2.500 είναι εποχικοί που φέτος 
προσλαμβάνονται για οκτώ μήνες αντί για έξι. Οι εποχικοί δηλώνουν τον τόπο προτίμησης 
πρόσληψης, και έτσι προέκυψαν περιπτώσεις όπως στη Σκιάθο, όπου ορισμένοι αποχώρησαν 
λόγω του υψηλού κόστους διαβίωσης. Όπως διαβεβαίωσε, τα κενά θα καλυφθούν είτε με νέες 
προσλήψεις είτε με μετακινήσεις. 
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Σε ερώτηση για τα ακαθάριστα οικόπεδα, ο κ. Κεφαλογιάννης ήταν ξεκάθαρος: η υποχρέωση 
των ιδιοκτητών είναι να διατηρούν καθαρό το οικόπεδό τους καθ’ όλη τη διάρκεια της 
αντιπυρικής περιόδου. Η παράταση που δόθηκε φέτος έως τις 15 Ιουνίου δεν θα παραταθεί 
περαιτέρω και μετά από αυτή την ημερομηνία ξεκινούν οι έλεγχοι από την Πυροσβεστική και 
τους Δήμους. Αν το οικόπεδο δεν έχει δηλωθεί στην ειδική πλατφόρμα, επιβάλλεται πρόστιμο 
1.000 ευρώ, ακόμα και αν έχει καθαριστεί, ενώ σε περιπτώσεις ψευδών δηλώσεων υπάρχει 
ποινικό σκέλος και πρόστιμα έως 50.000 ευρώ.  

Επεσήμανε επίσης την πρόοδο ως προς τη διασύνδεση των δήμων με την πλατφόρμα του 
Υπουργείου. Σε αντίθεση με πέρυσι, όπου μόνο 185 από τους περίπου 330 δήμους είχαν 
συνδεθεί, φέτος ξεπερνούν τους 315, γεγονός που επιτρέπει καλύτερο έλεγχο. Παράλληλα 
εξετάζονται τρόποι επιβράβευσης των συνεπών δήμων μέσω χρηματοδοτήσεων. 

Ο Υπουργός ανέφερε ότι σύντομα θα κατατεθεί νέο νομοσχέδιο που θα αφορά επείγουσες 
διατάξεις, μεταξύ άλλων για την κάλυψη κρίσιμων ειδικοτήτων όπως πιλότοι και τεχνικοί, 
ενόψει της παραλαβής νέων μέσων μέσω του προγράμματος "ΑΙΓΙΣ". Το ίδιο νομοσχέδιο θα 
περιλαμβάνει και ευνοϊκές ρυθμίσεις για τους πυροσβέστες. 

Για τη φετινή επιχειρησιακή ετοιμότητα ανέφερε πως, η χώρα διαθέτει 80-85 πτητικά μέσα, 
από τα οποία 49 είναι μισθωμένα με πενταετή σύμβαση και τα υπόλοιπα ανήκουν στον εθνικό 
στόλο, με διαθεσιμότητα που ποικίλλει ανάλογα με τις συντηρήσεις. Το μεγάλο νέο φετινό 
στοιχείο είναι η ενίσχυση των εναέριων επιτηρήσεων με 82 drones, τα οποία επιχειρούν 24 
ώρες το 24ωρο, με θερμικές κάμερες και αποστολή σήματος απευθείας στο Κέντρο 
Επιχειρήσεων, προσφέροντας ταχύτατη ενημέρωση και επέμβαση. 

Τέλος, σχετικά με τις προτάσεις των κομμάτων για τη σύσταση προανακριτικής επιτροπής, ο 
κ. Κεφαλογιάννης υπογράμμισε με αίσθημα ευθύνης ότι η Νέα Δημοκρατία δεν πρόκειται να 
σταθεί εμπόδιο στην απονομή της δικαιοσύνης. "Έχουμε καταθέσει μια πολύ τεκμηριωμένη 
πρόταση όσον αφορά τη συγκεκριμένη διαδικασία," δήλωσε, προσθέτοντας ότι "κατανοώ ότι 
κάποια κόμματα προσπάθησαν να εκμεταλλευτούν πολιτικά όλη αυτή τη διαδικασία 
προκειμένου να εξυπηρετήσουν κάποιους μικροκομματικούς σκοπούς." Ο Υπουργός 
επεσήμανε το φαινόμενο της κατάθεσης και ανάκλησης προτάσεων, το οποίο "δημιουργεί μια 
χειρότερη εικόνα στον κόσμο, ότι τελικώς υπάρχουν κόμματα που δεν θέλουν την αποκάλυψη 
της αλήθειας, αλλά πιο πολύ να εξυπηρετήσουν κάποιους σκοπούς εντός ή εκτός Βουλής." 
Κατέληξε λέγοντας πως, η πρόταση της Νέας Δημοκρατίας έχει κατατεθεί και οι βουλευτές της 
παράταξης θα την υπερψηφίσουν, αναμένοντας στη συνέχεια το Δικαστικό Συμβούλιο να 
κρίνει, βάσει των πραγματικών περιστατικών, αν το συγκεκριμένο αδίκημα ευσταθεί και αν η 
υπόθεση θα προχωρήσει. 
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